

## 福州7月上旬高温“满勤” 未来三日依旧“高烧不退”

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 王晓佳)受副热带高压影响,近期南方地区遭遇了广泛且持久的酷暑闷热天气,不仅白昼时分炎热难当,就连夜幕降临也未带来多少凉意,多地夜间最低气温仍徘徊在30℃以上。

10日10时32分,福州主城区鼓楼乌山国家地面气象观测站气温达到35.0℃,标志着福州主城区出现今年第19个高温日,同时也是本月的第10个高温日。至此7月上旬福州高温打卡“满勤”。据福州市气象台预报,福州在7月份后期将持续高温,市民朋友需注意尽量减少户外活动。

在副高控制下,福州未来三天炎热高温持续在线,福州市气象台继续发布高温橙色预警信号。接下来三天,福州的天气以多云为主,午后到夜里部分乡镇有阵雨或雷阵雨,出行时,建议带伞。气温方面,市区最高气温预计将达到38℃~39℃,天气十分炎热,请大家注意防暑降温。

## 福州曲艺公益课堂开课 青少年暑期可免费学福州评话和伢艺

本报讯(记者 王玉萍 通讯员 仓萱)昨日,由福州评话伢艺传习所与仓山区闽剧协会共同举办的福州曲艺公益课堂在乌塔会馆开课,课堂以《榕城乡音》为教材,进一步传承和弘扬福州传统曲艺文化。公益课堂将持续到8月中旬,每周日和周三上午(9:00~10:30)上课,在榕10周岁及以上青少年均可报名参加学习。

《榕城乡音》是由仓山区政协主编、出版的福州话普及读本,收录了大量福州民间流传的福州方言童谣、民谣、谚语、俚语、俗语等,并配有福州话朗读音频。

根据安排,公益课堂邀请福州评话和福州伢艺的国家级非遗传承人担任艺术顾问,由经验丰富的教师授课,课程内容包括曲艺表演技巧、唱腔曲调、伴奏乐器等,并注重实践操作和互动交流,让学员们深入了解福州传统评话和伢艺的魅力及文化内涵,为福州曲艺的传承与发展注入新活力。

## 166路公交延伸到多个小区门口 五北居民出行更方便

本报讯(记者 朱榕 通讯员 杨胜兰)记者从康驰新巴士获悉,11日起,我市将调整166路公交走向,填补厦坊路北段的线网空白,丰富战坂路、上柳路周边线路。调整后,保利天玺、天空之城、战峰雅苑、亿力秀山等多个小区的居民出行更方便了。

本次调整后,累计新增10个站点,分别为:井店湖公园、井店村、坂中秀峰路口、满洋新秀、上柳路北、战峰下柳、招手即停(省妇产医院北门)、厦坊路北、汤斜(往福新公交枢纽站方向)、坂中村等站点;同时取消山北井店、居住主题公园、山北公交首末站等3个站点。

据悉,本次公交线路调整预计可惠及万户居民。

## 福州公积金中心“冲还贷” 累计冲抵金额超106亿元

本报讯(记者 赖志昌)记者昨日从福州住房公积金中心获悉,截至6月底,该中心已累计为6.79万户缴存职工家庭共9.28万名缴存职工办理了“冲还贷”业务,累计冲抵金额达106.21亿元。

近年来,福州公积金中心聚焦缴存职工期盼,通过打通数据壁垒,实现业务联动,不断扩大“冲还贷”范围。目前,“冲还贷”范围从福州中心公积金贷款可冲,逐步扩大到福建省全域公积金贷款跨中心可冲,并实现了建设银行、工商银行、兴业银行3家银行纯商业省内住房贷款可冲。

## 永泰民警助杭州市民 寻回失联女儿

本报讯(记者 叶欣童)近日,永泰县公安局梧桐派出所民警帮助一杭州市民成功找到在永泰失联的女儿,及时避免了一场意外的发生。

7日,杭州市民郭某报警称其女儿身在永泰,且情绪激动,恐有轻生念头,请求民警帮忙寻找。接警后,永泰县公安局详细了解了其女儿的体貌特征、着装等信息,立即展开分析研判,通过监控分析发现其女儿位于梧桐镇蛙头村附近。梧桐派出所民警、辅警等人迅速开展联络、寻找工作。

民警们一边拨打其女儿电话,一边赶往实地搜寻,但电话始终拨打不通。民警及时转换思路,获取她近段时间联系人的信息,在成功锁定失联人员的具体位置后,立即赶到其所在地,将她带回安全地方,细心疏导、安抚情绪,等待其家人到来。

“你放心,你的女儿已经找到了,很安全。”接到民警电话后,郭某立即出发,迫不及待地到杭州驱车赶到永泰,“真的非常感谢你们!”到达永泰后,郭某紧紧拉着民警的手,再三表示感谢。

# 福州市海峡家政服务中心揭牌,首个巾帼家政驿站同时启用 促进妇女就业 新平台如何发挥效用

本报记者 李白蕾

“怎么摆放物品才能既好取又美观”“怎么安全高效熨烫面料不同的衣物”“如何科学护理老人和小孩”……上述问题,都可以从昨日启用的福州市海峡家政服务中心得到答案。

为促进妇女特别是宝妈和顶梁柱母亲等群体就业,市妇联在海峡妇女儿童活动中心开辟了两层面积共约2000平方米的海峡家政服务中心。经过一段时间的试运营,该中心于昨日正式揭牌启用,首个巾帼家政驿站也同时启用,在晋安区鼓山镇连翔社区挂牌。这些促进妇女就业的新平台将如何发挥效用?记者进行了详细采访。

## 家政市场大 但好家政员难找

“我的双胞胎儿子今年9月上小学,我和老公都在福州大学城上班,双方父母身体都不好,没办法帮我们带娃。想找一个可以接送孩子兼做午饭和卫生的阿姨,但出了高工资仍然找不到合适的。”近日,高校教师陈女士四处委托亲朋好友介绍家政员,为这事忙得焦头烂额。

“家政市场很大,但好家政员不好找,除非亲朋好友推荐,口碑很好的才敢放心雇用。”市妇联发展联络部负责人告诉记者,随着我市经济社会高质量发展,老龄化进程加快,二孩三孩政策实施,家政服务行业已成为十分重要的刚需产业,母婴服务、养老服务、病患服务等家政服务需求进一步提升,给我市家政服务行业发展带来了巨大挑战。但家政人员素质普遍不高、市场管理不够规范等问题制约了这一行业的发展,导致市民在寻找家政服务时往往无从选择,不是找不到满意的服务,就是不敢接受服务。还有不少女性受“侍候人低人一等”等陈旧观念影响,不愿意从事家政服务业,导致家政服务员的数量远



学员们现场学习衣柜收纳整理。本报记者 李白蕾摄

不能满足市场需求。

群众对家政市场的期待被人大代表写入了建议。在今年市人大常委会确定的15件重点督办的代表建议中,就有林月华等代表提出的《关于加强家政市场规范和引导的建议》。林月华说,家政服务市场需求不断增长,但服务质量参差不齐、家政人员素质不高、缺乏有效监督机制等问题制约了这一行业的发展。她建议市政府制定相关政策,鼓励家政行业发展,同时要加大对家政市场的监管力度,满足千家万户对美好生活的向往。

## 妇联搭台 提供免费培训考证等服务

上周五,记者来到海峡妇女儿童活动中心14—15层,看到母婴护理、家庭照护、家事服务、整理收纳等类别的实操教室,以及

就业指导室、多功能教室等一应俱全,所有教具已全部到位。

有着10多年家政培训从业经验的徐爱平是海峡家政服务中心运营负责人之一。据她介绍,该中心集职业技能培训、职业等级认定、家政人员就业推介、家政从业人员互动交流、青少年家务劳动教育、两岸家政融合发展等功能于一体,首批已有40多名家政企业负责人参与提升培训,并推荐妇女参加收纳整理、催乳师等免费培训。“有基础的学员完成线上培训后,线下最快经过3天规范化培训就能考试,领到国家相关职业资格证书。”

市妇联领导告诉记者,海峡家政服务中心由妇联联合各方资源共同打造,为妇女提供培训、考证、推荐就业等服务,承担巾帼家政核心功能。中心启用当天,各项家政服务培训全面启动,最受

欢迎的是在15层的收纳整理教学。记者看到,学员们围着老师,认真学习如何叠衣服,如何放置物品,如何挂衣服等。

四川姑娘吴雪丽今年32岁,是此次培训中最年轻的学员。“我做家政两年了,这次参加的是为期5天的免费培训,主要学做月子餐,顺带学习收纳整理。培训很实用,对我帮助特别大,没花钱就长了本事,感谢妇联!”

## 年内全面试点 建设巾帼家政驿站

昨日上午,连翔社区巾帼家政驿站家务服务员免费培训班开班,30多名妇女报名参训。老师耐心地教大家如何用废纸制成纸盒收纳小物件,学员们边听边动手体验。“学员们都是看到消息后自己扫码报名的,来自鼓山镇各个社区。”晋安区妇联主席金琳说。

## 滨海双龙新居申购优化调整

# 两天近百户家庭线上申购

日开放线上申购渠道后,有不少市民打电话来咨询,并通过线上渠道申购。”福州市安居工程建设有限公司相关负责人刘思凯介绍,滨海双龙新居保障性住房配售申请优化调整后,截至10日17时,全市共有95户家庭通过线上渠道进行了申购登记。

“线上申购渠道开通后,更方便了,房子位置和配套都不错,价格也便宜,希望有机会申购成功。”昨日,家住仓山区的市民张先生通过线上渠道,提交了申购意向表,申请了一套78平方米的房子。

与张先生一样,家住长乐区的陈女士也通过线上渠道申购了一套48平方米的房子,她对房子充满期待:“申购条件进一步放宽,现在预购金调整后只要5000元,希望能够早日搬进新家!”

“保障性住房以家庭(含配偶及未成年子女)为单位进行申请,一个家庭只能购买一套保障性住房。”刘思凯提醒,此次申购登记的时间截止到8月15日,市民应按实填写,提供完整的家庭成员信息(配偶及未成年子女)、房型方面按实际需求填写,切勿重复提交信息。

## 热点问答

问:滨海双龙新居项目由谁开发建设?

答:项目由福州市住房和城乡建设局牵头,国企福州城乡建设总下属单位福州安居工程建设有限公司完成开发建设。

问:滨海双龙新居项目什么时候能交房?

答:小区现已开工建设,预计将于2026年底完成建设并交付。

问:配售什么时候开始?

答:项目已经进行配售登记,正式销售签约预计于2024年底开启。

问:小区多大,容积率多少?

答:小区用地面积约20亩,总建筑面积约5.8万㎡,容积率3.81。

问:滨海双龙新居住房面积多大?

答:项目规划打造建筑面积48㎡—78㎡一至三居人居新空间。

## 2024年福州中招切线公布

# 多条控制线下调 市区“高保线”为722分

本报讯(记者 鄢秀钦)昨日,福州市中招办公布了2024年中招各条投档控制线,2024年福州市中考成绩分段统计表(六区)也在同一时间发布。

## 市区“高保线”为722分

今年福州中招政策出现几个重大调整,普高(含综合高中班)扩招、定向生比例增加等,在多重因素影响下,各条投档控制线普遍下调。

2024年,福州一三附等“老九所”普通班面向市区的招生计划总数为5616人。市区普高第一条投档线按“老九所”普通班(不含特色班和自主招生,下同)面向市区招生计划总数的9.5%划定(六区排名534名左右),2024年为747.5分,是近三年来分数最低的一年,2023年为753分,2022年为749.5分。

市区普高第二条投档线即“高

分保护线”,按“老九所”普通班面向市区招生计划总数的70%划定(六区排名3931名左右),2024年为722分,也是近三年来最低,2023年为730分,2022年为723分。

其余六县(市)今年第一条投档线分别为:福清市718.5分、连江县700.5分、闽侯县696分、闽清县666.5分、罗源县659.5分、永泰县668分。

福州市还调整了普高(含综合高中班)最低投档控制线切线办法,今年按全市中考考生数前70%的最低中考成绩划定,为501.5分,六区排名约33338名;2023年普高最低投档线按当年福州市中考考生数前55.2%的最低中考成绩划定,为585分,六区排名约27527名。也就是说,今年福州市区普高上线人数比去年增加了5800多名。

今年五年制高职最低投档控制线按当年普高(含综合高中班)

最低投档控制线下60分划定,为441.5分,六区排名36000多名,比去年下降了约3000名。

此外,物理、化学、道德与法治、历史等4个学科根据原始成绩划定ABCDE五个等级。2024年中考历史C等级划定分数为61.5分,除历史外,物理、化学、道德与法治C等级划定分数均低于60分,当年物理、化学、道德与法治单科卷面成绩60分以上(含60分)均达C等级(含C)以上。

## 10个分数段人数过千

昨日,福州市中招办还发布了2024年福州市中考成绩分段统计表(六区),该统计数据不包含普高特色创新班和非遗及紧缺专业自主招生预录取的学生成绩,政策照顾加分已纳入统计。

今年市区各条控制线虽然普遍下调,但中高分段考生密集程度超过了去年。这份统计表显示,从

659.5分—655分到674.5分—670分的连续4个五分档,段内人数超过900人;从679.5分—675分到724.5分—720分的连续10个五分档,段内人数超过千人。其中,段内人数最多的3个五分档超过1100人,分别为:699.5分—695分段内人数1177人,709.5分—705分段内人数1138人,694.5分—690分段内人数1126人。

从数据上看,今年分数密集的区域主要分布于高保线所在的分数段,及高保线以下70分的分数段。由于分数比较密集,考生的志愿如果没有拉开梯度,很有可能出现滑档的情况。

根据福州市中招日程安排,中招提前录取将于7月16日开始,备受关注的第一批普高(含综合高中班)录取于7月19日—22日进行。在此之前,考生、家长可以根据自己的中考排名情况,对照往年普高的录取位次,大致推算自己的

录取情况。

今年福州普高普遍扩招,加上定向生比例上调,各校录取线预计会出现相应的变化。福州市区“老九所”虽然也有扩招,但由于增加了定向生指标,统招人数实际扩招有限,二者影响相互抵消的情况下,统招和定传统录取线有望和去年基本持平。比如,福州一中2023年定传统志愿录取分数是749分,录取位次是883名,参照今年中考成绩统计表,约为743.5分。参照统计表,其他几所一类校一志愿录取最低录取分数可能为:福建师大附中约743分,福州三中西湖校区约734.5分,福州八中约731分,福州格致中学约727.5分,福州高级中学约722.5分,长乐一中吴航校区和福州四中约718.5分,福州二中约712分等。当然,每年各校的报考人数都不一样,这也影响学校的实际录取线。